

助力餐饮行业品质大提升

汾阳市举办烹饪餐饮服务培训及技能大赛



汾阳市举办烹饪餐饮服务培训及技能大赛现场

本报讯 “通过开展烹饪餐饮服务培训及技能大赛，不仅使得全市行业从业人员可以通过这次培训共同交流经验、取长补短，而且通过技能比赛，使得整个餐饮行业人员队伍永葆活力，有助于我们‘全国厨师之乡’产业再提升。”汾阳市餐饮协会负责人说道。

近年来，汾阳市立足“全国厨师之乡”这一品牌优势，将职工技能竞赛作为重点工作抓在手上，大力开展群众性经济技术活动，以“当好主人翁、建功新时代”为主题，深入开展各类竞赛活动，同时，创新机制，常做常新，为开创转型发展新局面做出新的更大贡献。而此次由汾阳市总工会、汾阳市商务局、汾阳市人力资源和社会保障局联合主办的烹饪餐饮服务培训及技能大赛就是旨在引导广大职工树立改革创新意识，激发奋发有为的状态，全面提升广大职工整

体素质，建设知识型、技能型、创新型职工队伍。此次培训及技能大赛充分展示了该市深厚的历史文化底蕴和生机勃勃的发展活力，有力地推动全市生态、文明、旅游城市的品牌建设，进一步加强了汾阳餐饮企业的合作与交流，提升了全市的知名度、美誉度和影响力。

据悉，该市25个餐饮企业的304名参训人员和96名参赛选手齐聚一堂，经过为期三天的激烈角逐，此次大赛的理论学习、实操培训和项目技能大赛都圆满完成。在项目技能大赛环节中，在中式烹调、中式面点、餐厅服务、客房服务四个项目分别决出特金奖一名、金奖三名、银奖五名，并且由专业评委评出最佳宴席奖、最佳设计奖、最佳烹饪技法奖、最佳传承创新奖、最佳整体呈现奖、最佳历史文化奖的“三八八”宴席团体奖项。

(文/图 王波)

第二届吕梁文学季增设两项吕梁本土作者荣誉

本报讯 近日，笔者从贾樟柯艺术中心获悉，2020第二届吕梁文学季筹备及荣誉评选工作已正式启动。

为扶持、鼓励吕梁本土文学作家，促进吕梁文学发展，展示吕梁的文学活力，进一步完善评选体系，本届吕梁文学季将增设两项面对吕梁本土作者的荣誉“吕梁文学奖——年度吕梁作家”及“马烽文学奖——吕梁作家奖”。参选作者户籍不限，但仅限于目前在山西省吕梁市境内工作、生活、写作的作家，参选作品满足2019年1月1日至12月31日期间，以汉语写作的形式，在国内省级及以上刊物、出版社公开发表或出版的文学作品和乡村题材文学作品即可投稿参赛。目前，正式面向全社会公开征集山西省吕梁市作家的文学作品，入选作品将参与上述两项荣誉的评选，最终荣誉获得者将分别获得6万元人民币的现金奖励，报名方法及细则请关注“贾樟柯艺术中心”微信公众号进行了解即可。

众号进行了了解即可。

吕梁文学季由贾樟柯艺术中心发起创办，由诗人欧阳江河担任文学总监，是汇集众多作家、出版人及文学爱好者的盛大文学活动，每年举办一届。吕梁文学季围绕特定主题，于村庄中举行包括大家演讲、学术对话、校园日、写作工作坊、朗读会及电影交流放映、艺术展览、图书市集在内的一系列文化艺术活动。首届吕梁文学季已于2019年5月9日至5月16日成功举办，莫言、余华、苏童、阿来、西川、叶兆言等文学大家汇聚乡村。

吕梁文学季致力于将文学与阅读氛围带进大众家居生活，让文学大家为读者提供阅读指导和文学服务，使普通百姓感受到文学之美；致力于搭建文学家与读者之间、文学家彼此之间、文学家与批评家和出版人之间沟通交流的桥梁；致力于凝聚当代中国经典文学和新生代文学的力量。

(李勇斌 徐志鹏)

深入开展爱国卫生运动

汾阳市贾家庄镇高标准严要求开展爱国卫生运动季活动

本报讯 自爱国卫生运动季活动开展以来，汾阳市贾家庄镇认真贯彻落实活动要求，以改善全镇人居环境，夯实“全国特色小镇”“全国乡村治理示范乡镇”“山西省卫生乡镇”“山西省文明乡镇”“山西省文明村”“山西省文明户”为总指引，确保爱国卫生运动季活动在全镇顺利开展。

近日，在贾家庄镇罗城村入村口附近，只见一辆推土机正在将小堆的垃圾装上垃圾转运车，再由垃圾转运车运送到垃圾中转站进行无害化处理。“以前我们的环保意识比较弱，认识不深刻，就出现了村内有些不好的地方存在，我们将以此爱国卫生运动季活动为契机，坚决整治好全村的人居环境，将罗城村建成环境美、宜居的美丽村庄。”村干部告诉记者。

现年52岁的老张是贾家庄镇古浮图村的在地道道的农民，说起这么多年的村内的变化，他讲道：“在党的好政策指引下，我们老百姓的日子越过越好，大家对生活环境的就相应地提升了，村里之前也有一些卫生死角，通过此次爱国卫生运动季活动，全村的面貌焕然一新。”

据悉，为全力做好爱国卫生运动季活动，贾家庄镇明确目标任务，重点在解决农村居住区乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒的问题；解决农村居住区病媒防治水平不达标的问题；解决农村居民日常垃圾处理不到位的问题；解决河道乱堆乱建、乱排乱倒的问题；解决汾酒大道沿线环境卫生“门前三包”不到位的问题；解决农村基层党组织作用发挥不够的问题；解决农村群众参与积极性主动性不高的问题；解决长效机制不健全不完善的问题等8项重点任务目标下大力气。

“我们镇一是第一时间成立镇爱国卫生运动季活动领导小组，全镇各行政村成立相应组织领导小组，集中时间，统一发动；二是整合全镇各相关部门的力量，重点问责处置一批卫生整治的顽疾、痼疾，为爱国卫生运动季活动提供有力保障，切实维护人民群众对美好环境的殷切期盼；三是对整治工作表现优异的村庄予以奖励，对工作不力的村庄由镇纪委依纪依规进行诫勉问责。”贾家庄镇负责人告诉记者。



贾家庄镇贾家庄村村民在路边清除杂草

赵峰摄

汾阳市石庄镇

深入开展爱国卫生运动 扎实推进乡村环境改善

本报讯 自爱国卫生运动季活动开展以来，汾阳市石庄镇积极行动、多措并举，深入开展爱国卫生运动，扎实推进乡村环境大整治，努力打造绿色、生态、魅力石庄。

汾阳市爱国卫生运动季活动动员会召开后，汾阳市石庄镇立即成立石庄镇爱国卫生运动季活动领导小组，镇党委书记、镇长担任双组长，镇班子成员担任副组长，镇相关站所负责人、各村两委主干、包村干部为成员，按照分管责任、包村分组分片负责的原则，扎实开展各项行动。采取“部门协同、联合整治、齐抓共管”的镇、村上下协调工作机制，组织镇派出所、中环路石庄片区、各站所负责人、包村干部等赴各村指导督促，明确“问题、责任、整改”三清单，扎实开展工作，确保任务到人、责任到人，形成爱国卫生运动工作合力。坚持宣传引导，强化生态

意识，通过张贴横幅、刷写标语、喇叭广播、张贴宣传挂图等方式，对城乡居民文明知识、卫生健康知识、道德意识教育进行全方位、全覆盖式的宣传，提高群众知晓率，并积极动员广大群众投身到爱国卫生运动季活动中来。调动群众由“要我做”变为“我要做”，增强群众主动参与的积极性。建立健全开展爱国卫生运动长效机制，镇村两委积极配合上级主管部门进一步建立农村公共基础设施运行维护长效机制及生态修复、河道管理、黑臭水体整治等投入机制和养护机制，确保爱国卫生运动在制度中规范，在制度中落实，不留空当、死角和盲点。

通过全面整治，汾阳市石庄镇“六乱”问题得到有效改善，全镇范围内“三容三貌”实现干净、整洁、有序，切实改善了全镇农村人居环境，为打造绿色、生态、魅力石庄贡献积极力量。

(药威 张婷婷)

汾阳市冀村镇：“三项举措”确保爱国卫生运动扎实开展

本报讯 “爱国卫生运动季”活动开展以来，汾阳市冀村镇党委政府高度重视，将环境整治作为工作重点，以“广泛动员、整治‘六乱’、长效保洁”为工作抓手，推动冀村镇社会健康治理体系的完善和治理能力的提升。

营造浓厚爱卫氛围，提高村民环保意识。该镇在307国道、冀孝线、宏郭线等国道省道路段以及各村主干道醒目位置悬挂条幅20条、书写宣传标语120条，印发爱卫倡议书3000份、宣传册15000份，并要求

所辖各机关单位、各村利用电子显示屏、微信群、广播喇叭滚动播放，推动党员、入党积极分子、村民代表带头包户宣传，带动形成全民共治的爱国卫生运动氛围，切实提高村民积极性和参与度。

全面开展“六乱”整治，打造干净生活环境。该镇坚持全面整治工作思路，重点对镇区道路沿线非法广告、散乱垃圾堆、河道垃圾、生活污水、牲畜粪便进行全面排查，狠抓背街小巷、老旧房屋、集贸市场，制定整改清单，要求各村直面问题，对账销号，动态清零，整合

多方力量，组织施工机械，动员志愿群员，全员全速全力解决乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒问题。

签订“三包”责任书，建立长效工作机制。该镇强化监督“紧箍咒”，制定《爱国卫生运动季门前三包责任书》，组织工作人员挨家挨户对沿街商铺进行宣传教育，签订责任书300余份，要求其认真履行“包卫生清洁、包生产秩序、包停放整齐”的管理责任，定期从严从实进行督查，奖优惩恶，确保爱国卫生运动工作落到实处、抓出成效、形成长效。

(药威 弓国栋)

汾阳市阳城乡深入推进爱国卫生运动季活动

本报讯 近日，汾阳市阳城乡结合全乡“一把扫帚一棵树”主题党日，充分发挥党员带亲属、干部带群众、先进带后进“三带”作用，开展四项整治措施，营造良好卫生环境。该乡范围内主要有阳城河、义河、文峪河、董寺河、禹门河共计约36.35公里河道，途径23个村。

为确保活动取得扎实成果，该乡进行三线环境整治采用市、乡、村三级监管和多方联动的方式开展集中整治，清理国道、省道、县乡公路“三线”和高速

通道视野范围内“白色垃圾”和“四堆”现象。实行网格化管理，将所管理道路以村为单位划分成若干网格，至少明确1名具体负责人。韩石线约12公里，汾介路约5公里，要求沿线门店自行硬化，预计投资2000万元，对门店的生产生活垃圾进行有序清理。主抓村容村貌整治，对各村、村与村结合部以及可视范围内的乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒“六乱”问题进行重点整治。集中清理农村柴堆、煤堆、粪堆、

料堆乱堆乱放现象；清理房前屋后乱搭乱建，彻底清除墙面上不规范的标语及垃圾广告；对各村现有的固定垃圾点进行彻底清理；按照《村规民约》加强道路两侧树木管护，实现绿化效能与观赏价值的有机统一。

该乡还充分利用广播、宣传栏、微信群、大喇叭等形式，号召广大村民清理自家门口垃圾，转变生活方式，群策群治，在全乡范围内开展文明卫生创建活动。

(李燕 任婧 原媛)

汾阳：开展河道清洁行动 积极打造美丽生态

本报讯 治水护水兴水，建设幸福河湖，是发展之所基，更是民意之所在。全市爱国卫生运动季活动开展以来，汾阳市水务局紧紧围绕自身工作重点，抓实抓细河长制工作，加快推进河道清洁行动，以水造势，以绿造景，持之以恒抓好水生态、水环境、水安全和水文化建设，助力爱国卫生运动季活动不断引向深入。

在该市肖家庄镇安上河河道治理现场，笔者看到，烈日炎炎下，机器轰鸣，几台挖掘机在河堤上来回挖土作业，工人们正有条不紊地进行河道施工。工程完成后，一江碧水映着蓝天白云，呈现出我市河道生态修复的初步成果。

安上河发源于杏花村三庄头村，流经杏花村、贾家庄、肖家庄3个乡镇，河长23.2千米，为文峪河一级支流。安上河治理工程治理段全长15.3千米，包括河堤加固、河道疏浚、清障等。工程实施后，不仅可以提升整治段河道防洪安全，对流经三个乡镇经济、社会、生态也将起到积极促进作用。安上河河道整治工作是汾阳市开展河道清洁行动的一个缩影。自全市爱国卫生运动季活动开展以来，该局积极部署，全力推进河道清洁行动，积极开展对河道“乱堆、乱占、乱建、乱采”“四乱”行动，加强巡河联合执法检查，生态型补水和水道生态修复力度，将落实水体保洁、日常巡查、水质监测等长效管理结合起来，有效防控各类污染源，持之以恒将河流环境保护治理工作推向深入，努力绘就水清河畅新画卷。

下一步，汾阳市水务局将继续发挥技术优势，积极履行行业监管责任，督促工作进展，全力以赴，不折不扣完成爱国卫生运动各项任务，努力绘制“水清、河畅、岸绿、景怡”生态画卷，为全市人民创造高品质生活，不断提高群众幸福感和获得感。

(李雪娟)

汾阳市西河乡环境整治出实招

本报讯 近日，汾阳市西河乡周密安排，强化措施，狠抓落实，深入开展爱国卫生运动。

该乡成立了由乡党委书记、乡长任双组长的整治活动领导小组，领导班子成员包社区的工作机构，形成了“一把手亲自抓、分管领导具体抓、全乡上下共同抓”的工作格局；包乡领导、各社区支部书记负责安排部署环境整治，明确工作重点，细化工作任务，集中解决“六乱”(乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒)问题，乡村河长定期开展巡河工作，详细记录巡查时间、巡查河段、发现问题、处理措施等内容，及时排查发现和解决河渠沟非法排污、河道垃圾清理工作。重点对社区

(农村)、城乡结合部可视范围内的乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒问题进行整治。重点整治辖区内背街小巷、庭院、垃圾站点、城乡结合部、金鼎大街、西北环、董寺河、禹门河、向阳河等重点河渠沟沿边沿线，确保不留死角。截至5月28日该乡排查乱搭乱建35处，乱堆乱放165处，乱扔乱倒500m³，目前已清理乱搭乱建20处，乱堆乱放105处，乱扔乱倒350余方。

同时西河乡各村还通过宣传标语，爱卫行动进校园，广播和新媒体等宣传活动，进一步提升全体公民共同参与，共同守护，为营造整洁、卫生、健康、宜居的城乡环境做出更大的努力。

(药威)



西河乡干净整洁的乡村面貌

王晶摄